

安装“救命神器”AED 进学校村居机关 世界急救日红十字会传授急救知识

红十字会与红新月会国际联合会将每年9月的第二个周六定为“世界急救日”，呼吁世界各国重视急救知识的普及，让更多人掌握急救技能技巧，在事发现场挽救生命和降低伤害程度。2020年世界急救日主题是：“疫情下的急救”。近日，为纪念第21个“世界急救日”，弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，结合“疫情下的急救”主题，淄川区红十字会开展了一系列应急救护知识培训活动。

安装“救命神器”AED

8月28日，淄川区首台“救命神器”自动体外除颤器(AED)在区人民会堂安装投入，为市民增添一份安全保障。这是淄川区在公共场所首次配备自动体外除颤器(AED)，区红十字会现场传授自动体外除颤器(AED)使用方法，在模拟人身上进行AED模拟机使用演练，并围绕心肺复苏、气道梗阻等方面的知识、技能开展现场培训，以期在关键时刻能够挽救更多人的生命。



学生学习心肺复苏技能。

进学校培训急救知识

中国红十字会总会和教育部近日联合印发通知，将学生健康知识、急救知识，特别是心肺复苏纳入教育内容。在第21个“世界急救日”之际，区红十字会走进学校开展应急疏散演练和应急救护

知识培训。

8月27日至28日，区红十字会为区中小学社会实践活动基地老师开展红十字应急救护培训，22名教师参加培训活动。应急救护培训师详细讲解演示了心肺复苏、气道梗阻、意外伤害紧急处理等应急救护技能。教师们学

习热情高涨，积极参与互动，并对不明白的内容进行提问，现场气氛热烈。

9月3日至9日，区红十字会组织红十字应急救护志愿服务队和蓝天救援队到杨寨中学、金城中学、淄博师专附属中学、淄川二中等4所学校，开展应急疏散演练和应急救护知识培训5场，48个班级、2300名师生参加培训。随着警报拉响，老师组织学生迅速、有序地疏散撤离。

应急救护培训现场，培训师采用“理论讲解+实操演示”的教学模式，为现场师生们详细讲解了心肺复苏中如何把握“黄金四分钟”、掌握“急救生存链”的正确顺序和心肺复苏具体步骤等理论知识，并现场示范心肺复苏的实际操作流程，增强了大家对红十字应急救护的直观认识。同时结合学校常见意外创伤伤害、气道异物梗阻排除、烧烫伤、中暑等救护处理及灾害避险技能，进行了详细讲解和实操演示，使参训师生初步掌握了突遇意外伤害时自救、互救的基本知识技能和应急能力。

急救培训进村居和机关

9月5日至7日，区红十字会到殷阳路街道殷阳社区、罗村镇泉子村等村居开展应急救护培训活动。培训期间，培训师以“实例+演练”的形式讲授了肺复苏、止血包扎、骨折现场处理等急救技能，并针对疫情形势下居民如何正确佩戴口罩、洗手流程等防护知识作了详细的讲解。

9月11日，区红十字会2020年度应急救护培训第10期在区法院开班，29名法官参加培训。培训采取理论讲授与实际操作相结合的方式，对红十字运动基本知识、救护概论、心肺复苏理论、常见急症、意外伤害等进行了系统讲授，并利用人体模型对心肺复苏的操作要点、规范及自动体外除颤仪的操作方法进行了现场演示，用绷带、三角巾等教具对创伤救护的止血、包扎、骨折固定、搬运等内容进行操作示范。学员学习热情十分高涨，与老师积极互动，课堂气氛热烈有序。

通讯员 翟兆霖

久润富硒研学旅行基地26日启幕 打造鲁中地区唯一一家多元化文旅结合的DIY手工体验中心



龙泉中心幼儿园的孩子提前进行DIY体验。

淄博9月17日讯 记者今天获悉，淄川久润富硒研学旅行基地暨DIY体验中心将于9月26日盛大开幕。该项目依托久润富硒生态园综合体，将农耕文化、饮食文化、富硒农业理念、龙泉非遗文化等结合到一起，打造鲁中地区唯一一家多元化文旅结合的DIY手工体验中心。主要针对幼儿园、中小学、社会团体、培训中心、研学机构、中老年康养等群体。

久润富硒生态科技园常务副总经理王永超告诉记者，久润富硒研学旅行基地主要分为四大板块。首先是1300亩的天然富硒果蔬大棚50亩、天然富硒果树种植示范园500亩，原粮种植示范园600亩。可以为学生提供亲近自然，接触农业农事，体验农事劳动，认识富硒与树立健康意识的

好场所。

研学基地还有富硒农产品加工与观光工厂，将农产品深加工与观光相结合。让学生了解到农作物从生长到加工成农产品的全过程，增强对生活的认知。

以观光、美食、DIY、文化创意馆为主题的DIY体验中心分八大功能区：加工调理区、商品展销区、休闲餐饮区、生态体验区、亲子文创体验区、亲子中点体验区、亲子西点体验区、文化娱乐区。在这里可以让从表象的认知到亲自动手制作食品，既学习食品的制作知识，又能切实感悟父母与生活的不易。

除此之外，研学旅行基地还设有非遗农业文化、农业文史展览馆，展示和传播“二十四节气”的发展与传播、天象与物候、农时与农事、民俗与节庆、文化与艺

术、民谚与农谚等方面的知识；陈列一些早期的农耕农具、各种农作物种子，讲述我国农耕文明的发展历史；展演“剪纸”“茶艺”“陶艺”等非遗经典技艺，将农业文化与体验充分结合，在学习中感受文化，在动手体验中传承文化技艺。

“在组织研学过程中，我们安排安全管理人员对学生研学前的安全事项和意识教育，强化研学过程中的安全提示与巡查监管，对出现的不文明现象、行为、不安全行为等进行总结告知，使学生和老师进一步增强安全意识和相互保安意识，确保了学生在园区游玩、研学、动手体验的全过程安全。”王永超说。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军



职工进行消防演练。



淄博星辰供水有限公司岳阴加压站 加强消防演练 保障安全供水

淄博9月17日讯 为进一步增强水厂职工安全意识，学习消防知识，提高灭火操作技能，保障安全优质供水，9月15日，淄博星辰供水有限公司岳阴加压站充分利用灭火器到期冲注的时机，组织站内职工进行消防演练。

演练过程中，水厂负责人首先向大家讲解了消防安全常识、火灾预防措施和火场中逃

生自救等知识。随后，在水厂空旷位置进行了模拟火灾演练，利用即将到期灭火器，现场演示了灭火器材的正确使用方法，分组进行了火灾扑救流程演练和实际操作。

通过此次演练，对公司落实消防安全责任、抓好消防安全管理、确保防火安全起到了推动作用。

通讯员 崔雪飞 赵海港